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MATEMATIKA 5
M5PBD17C0T02

DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodi

Povolené pomiicky: psaci a rysovaci potieby

e Casovy limit pro fedeni didaktického testu je 70 minut. (Zakam se specialnimi
vzdélavacimi potfebami mdze byt ¢asovy limit navysen.)
o U kazdé ulohy je uveden maximaini pocet bodu.

e QOdpovédi piste do zdaznamového archu. P¥i zapisu pouZijte modfe nebo ¢erné
pisici propisovaci tuzku, ktera pie dostateéné silné a nepferusované.
e Vysledky tloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste

citelné do vyznacenych bilych poli zdznamového archu.

e
/

1

e Pokud budete chtit provést opravu, ptivodni vysledek pfeskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

o Vloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a viechny ¢ary i pismena nasledné
obtahnéte propisovaci tuzkou.

e U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy
nebo podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd spravna.

e Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zaktizkujte v ziznamovém archu podle

obréazku.
A B C D E

o [ JLIXEIL]

¢ Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany
Ctverecek a zakiizkujte novy ¢tverecek.

A- B C D E

o X[ LI

e Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi (napf. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpovéd.

e Zaneuvedené nebo nespravné fedeni tlohy se neudéluji zaporné body.
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TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!
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Vilohach 1, 3, 4, 5, 6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
200:4-60+60—-60-2-400 =
1:2
514+514+7:-51+51=
max. 3 body
2 V zapisu vypoctu chybi u dvou ¢isel posledni &islice.

Doplnte dislice tak, aby obé déleni vysla beze zbytku, a pfiklad vypoctéte:

136D D11+ 229D : fill==

Do zaznamového archu opiste pfiklad s obéma doplnénymi ¢islicemi a vysledek, dil¢i
vypocty neopisujte.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Medvédi dvojice ji jablka stale stejnym tempem. Medvéd sni za stejnou dobu dvakrat vice

jablek nez medvédice. Medvédice spofada 5 jablek za 40 sekund.
(CZWV)

max. 4 body
3
3.1 Urcete, za kolik sekund sni medvéd jedno jablko.

3.2 Urcete, kolik jablek sni medvédice za 4 minuty.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 4

Na planku lyzatské béZecké trati je vyznaceno misto startu, stanovisté A, B a stanek.

B Stélnek A St?rt
: I i T
L : |

18 km

Start je od stanovisté B tFikrat dale nez od stanovisté A.
Stanek je o 4 km bliz ke stanovisti A neZ ke stanovisti B.

(Czvv)
max. 4 body
4
— 4.1 Urcete v km vzdalenost startu od stanovisté B.
A
—g
==~ 4.2 Uretevkm vzdalenost stanku od stanovisté& A.
=§
—)
N
_ﬂ
—g
-s
===2 VYCHOZITEXTKULOZE5
_-5 Tti stejné tézké bedny vazi tolik jako pét stejnych krabic. Nejtézsi naklad, ktery se smi
—_— pfevazet ve vytahu, vazi tolik jako 35 krabic.
e (CZWV)
max. 4 body
5
—— 5.1 Urcete nejvétdi pocet beden, které se smi nalozit do prazdného vytahu.
=v
==
——5 5.2  Urcete nejvétsi pocet krabic, které se smi do vytahu pfidat k 6 bednam.
=
[———1a]
fas]
—m
-
m—
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

TFi tyce dlouhé 112cm, 72cm a 56 cm byly beze zbytku roziezédny na stejné dlouhé
$palicky. Vzniklo tak 60 Spalick(. Ze vech téchto Spali¢k déti postavily 12 stejné vysokych
sloupkad.

(€zvv)

max. 4 body

6.1  Urcete vcm délku jednoho spali¢ku.

6.2  Urlete, z kolika 3palickd se sklada jeden sloupek.

6.3  Urcete vcm vysku jednoho sloupku.

6.4  Urcete pocet $palickd, které vznikly roziezanim nejkratsi tycky.
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Doporuéeni: Ulohu 7 rysujte pfimo do zdznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Vroviné lezi bod S a pfimka p, kterd prochazi bodem N.

(C2ZvV)

do okar

primou | nepfimou
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7.1 Sestrojte kruznici k se stfedem S, kterd prochazi bodem N. Dalsi prisecik
kruznice k a pfimky p oznacte K. :

2017

7.2 BodyK, N jsou dva ze ctyf vrcholt obdélniku KLMN. VSechny vrcholy tohoto
obdélniku lezi na kruznici k. Sestrojte chybéjici vrcholy L, M a obdéinik narysujte.

7.3  Body M, N jsou vrcholy trojiihelniku MNO, ktery ma stejné dlouhé strany MN a NO.

[T

M5PBD17COTPJE

|

Chybéjici vrchol O lezi na polopfimce SN. Sestrojte bod O a trojuhelnik narysujte.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary, kruznici i pismena).
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max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém tvrzeni (8.1-8.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

8.1  Vzdalenost 32 cm je 4krat vétsi nez vzdalenost 128 mm.
8.2  Vzdalenost 128 mm je 4krat vétsi nez vzdalenost 32 cm.

83  Ctverec se stranou délky 6 cm je mozné rozdélit na 9 ¢tverci
se stranou délky 20 mm.

L1 O0»
[ O[0=

VYCHOZI OBRAZKY K ULOZE 9

1 2 3 4 5

N 0

L ] N

HgN ] [ [ [ p: /_

1] il - N A

i ] \‘é/

[ | | | I
(Czvv)
2 body

9 Ve kterém z péti obrazk je dvojice utvari soumérna podle vyznaéené osy

soumérnostio?

A) jenvobrazku 1

B) jenvobrazku2

C) ve dvou z péti obrazk
D) ve tfech z péti obrazk

E) ve Ctyrech z péti obrazk(
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VYCHOZI TEXT A DIAGRAM K ULOZE 10

Kazdé ze 100 déti uvedlo jednu aktivitu, kterou ma ze viech nabizenych aktivit nejradéji.
Vysledky jsou vyznaceny v diagramu.

I AKTIVITY
lezeni |

19dsti |

' gy_klistika —

— plavani  \
= 26déti S :
e I " fotbal
— .
_§
=§ Bylo zjisténo, Ze lezeni, nebo kino mé nejradéji polovina vsech dotazanych déti.
@
—C) Déti, které maji nejradéji fotbal, je dvakrat vice nez téch, které maji nejradéji cyklistiku.
— )
_8 2 body
=——3 10 Kolik déti ma nejradéji fotbal?
e )
e A) 12 déti
— B) 14 déti
C) 16déti
D) 18 déti
E) 20 déti
_
—
Ay
E—
0
&)
—
— )
—m
o
=
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Ve Ctvercové siti jsou zakresleni tfi trpaslici s Sedymi ¢epicemi A, B, C.

(CZvV)
2 body
11 Ktera ze zakreslenych cepic pokryva na obrazku nejvétsi ¢ast plochy?
A) cepiceA
B) cepiceB
C) cepiceC

D) dvé ze tii Cepic pokryvaji stejné velké &asti plochy, jedna pokryva mensi ¢ast

E) cepice A, BiC pokryvaji stejné velké ¢asti plochy

VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

Letos do tanec¢ni skupiny pfibylo 6 divek a 6 chlapcl. Oproti pfedeslému roku se tak pocet

E— divek zvysil o polovinu a pocet chlapct na dvojnasobek.
f— (CZVV)
—_— 2 body
— 12 Kolik déti je letos v tanecni skupiné?
Ay
—§ A) méné nez 20 détf
—l"'"
—r B) 20 déti
_E
= C) 25déati
= D) 30 déti
—_— E) jiny pocet déti
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

CtyFi rGizné dily stavebnice jsou sloZzené z 1-4 kostek.

 prvnidil druhy dil tieti dil Etvrty dil

Z téchto dild je mozné postavit nékolika zptsoby nasledujicich pét staveb:

S
—8
_ﬁ
.
1=
—
——"0
S
—2
=3

3

(CZVV)
max. 5 bodu
13 Vyberte viechny stavby, které spliuji nasledujici podminku (13.1-13.3),
a uvedte jejich pocet (A-F).

= 13.1  Stavbu je mozné postavit jen z druhych dili stavebnice.
e 13.2 Ve stavbé je mozné pouzit €tvrty dil stavebnice.
——— 13.3 Ve stavbé je moZné pouzit dvakrat treti dil stavebnice (a pfipadné i jiné dily).
_5
] A) pétstaveb
——
= B) Ctyfistavby

m
_p‘ -

i C) t¥istavby
— D) dvé stavby
— E) jednastavba
—— F) Zadna stavba
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

Uvniti S3edého Ctverce je umistén bily ctverec. Vrcholy bilého ¢tverce rozdéluji kazdou
stranu Sedého Ctverce na dva useky dlouhé 1cm a2 cm.

1

Obdobnym zplsobem se umisti vétdi pocet stejnych bilych ¢tvercl v fadé do Sedého
obdéliniku. S pfibyvajicim poctem bilych ctvercd se ménii délky stran Sedého obdélniku.
1

Rozméry v obrazcich jsou vcm.

(CZW)
max. 4 body

14

14.1  Urcete délky stran sedého obdélniku se dvéma bilymi ¢tverci.

14.2  Urcete délky stran sedého obdéIniku s péti bilymi ¢tverci.

14.3  Delsi strana Sedého obdélniku méfi 85 cm. Urcete délku kratsi strany
tohoto obdélniku.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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